

贵州轮胎股份有限公司为贵州省 首批“信贷诚信企业”

年前,贵州省银行业协会评定出 141 户贵州省首批“信贷诚信企业”,贵州轮胎股份有限公司榜上有名。“诚信”是企业无形的资源和资产。为了加快发展步伐,贵轮公司始终不渝地恪守“信贷诚信”的经济道德规范,做到了贷款本金到期偿还率 100%,贷款利息到期偿付率为 100%。2002 年,该公司共纳税 9989.27 万元。

多年来,该公司严格遵守国家金融法规,严格遵守财务会计制度,准确、真实地反映自身的经营及财务活动情况,依法按章缴纳各种税、费,加快企业发展步伐,为贵州经济发展做出了一定贡献。

钟明贵

2003 年度 山东玲珑获得九大殊荣

2003 年度,以生产玲珑、山玲、利奥牌全钢、半钢和斜交轮胎闻名的山东玲珑橡胶有限公司,深化企业改革,加强企业管理,调整产品结构,提高产品质量,不断扩大市场的占有量,使企业生产经营稳步发展,经济效益持续增长,各项工作出现了日新月异的良好发展势头,完成的销售收入和利税分别同比增长 85% 和 100%,并荣膺多项称号。

一是企业被国家工商总局授予“全国守合同重信用单位”荣誉称号;二是“玲珑”商标被省工商局评为“山东省著名商标”;三是“玲珑牌”轮胎被中国橡胶工业协会、中国名牌战略促进委员会评定为“中国轮胎工业十大民族品牌”;四是在国家统计局近期划分公布的全国 1000 家大型工业企业名单中,该公司全国排名第 698 位;五是在由《中国汽车报》主办的全国百家最佳汽车零部件供应商评选中,该公司是榜上仅有的二家轮胎生产企业之一;六是依据企业综合实力,公司被公示为世界轮胎 45 强;七是诚信等级被中国农业银行山东省分行评定为“2003 年度 AAA 级信用企业”;

八是在国家信息化测评中心与《互联网周刊》联合组织的中国企业信息化 500 强调查活动中,山东玲珑以优异的成绩雄居榜中,名列第 289 位;九是山东玲珑的技术开发中心被省级验收一次性合格,升级成功。

刘纯宝

风神股份通过 国家环境管理体系和 职业安全健康管理体系认证

日前,经中环联合(北京)认证中心有限公司和国家安全生产监督管理局安全科学技术研究中心认证中心组成的审核组,通过对风神轮胎股份有限公司现场抽样审核,一致认为该公司环境管理体系和职业安全管理体系运行有效,符合 ISO14001 标准和职业安全健康管理体系审核规范的要求,颁发了环境管理体系认证证书和职业安全健康管理体系认证证书。

从 2002 年 6 月,该公司提出建立环境管理体系和安全健康管理体,到通过两个体系认证,经历了一年多的时间。期间先后建立了两个管理体系手册、51 个程序文件和 32 个作业指导文件,并多次进行内审和聘请专业进行现场模拟审核,于 2003 年 11 月,终于通过了环境和职业安全健康管理体系认证,使该公司成为全国轮胎行业极少数通过 10 个认证的企业之一。

谢智保 张文元

曙光院 2003 年技术论文报告会 降下帷幕

多年来,中橡集团曙光橡胶工业研究设计院一直保持定期召开技术论文报告会,为科研、生产技术人员提供学术交流平台的优良传统。事实证明,这种方法对推动技术进步,培养创新人才效果很好。

日前,曙光院 2003 年度第 12 届技术论文报告刚刚降下帷幕。此次报告会共交流技术论文

18 篇,其中有关航空轮胎结构设计研究的 2 篇,智能轮胎开发研究的 1 篇,橡胶配方设计研究的 6 篇,轮胎仿真研究的 2 篇,模具设计研究的 1 篇,设备技改的 3 篇,特种轮胎试验方法研究的 1 篇,行业综述 1 篇,改进工艺质量 1 篇。报告会按正规程序进行,先是论文作者做电子演示,然后是评委提问,作者答辩。会议自始至终气氛热烈,台上台下充分交流,各抒己见,互相学习,共同提高。思想与思想擦出了火花,一答一辩激发出新的灵感。

经由院领导和各学科专家组成的技术委员会进行现场打分,评出了 5 篇年度优秀技术论文。由龚贵荣、王顺益撰写的《 730×210 R381 子午线航空轮胎研究》获一等奖,俞华英、罗映、刘蓉撰写的《轮胎磨耗标识研究》以及王泽鹏撰写的《基于声表面波技术的智能轮胎研究(有源系统)》并列获二等奖,俸勇撰写的《子午线轮胎充气平衡轮廓与计算机辅助设计》和《应用有限元技术实现子午线轮胎的结构仿真》并列获三等奖。上述获奖论文除已获得相应的物质奖励外,还将陆续在曙光院主办的技术杂志《现代橡胶技术》上刊登。

邓海燕

益阳橡塑机又一批管理技术骨干到日本学习

日前,益阳橡胶塑料机械集团有限公司又有 13 名管理技术骨干到日本进行为期 7 天的培训、交流、学习。这是该公司以人为本,实施人才发展战略、加速与国际接轨决策的又一重大举措。

近年来,益橡塑机公司紧紧围绕企业中长期发展规划和企业可持续发展的经营理念,通过体制、机制、技术、管理、环境的不断创新和开展“创建学习型企业,争当知识型员工”等活动,使员工整体素质大大提高,企业生产经营呈超常规发展态势。2003 年完成工业总产值 2.47 亿元,产值、销售分别比上年同比增长 140%、120%,连续 3 年刷新新建厂历史纪录,其中出口产品占 40% 以上,且以每年 30% 的速度增长。随着出口产品的增多和企业外向度的提高,公司管理人员和技术骨

干急需掌握国际市场的游戏规则,学习国外先进技术和管理经验,以更加适应企业超常规发展的需要。

这次管理技术骨干到日本学习、培训,是利用与日本神钢的合资纽带,保持双方定期互访而派出的。他们将在日本神户制钢所学习生产、质量、开发等方面的管理经验和先进技术。 李中宏

桂林橡胶机械厂 出口创汇创新高

面对全球经济一体化浪潮的冲击,桂林橡胶机械厂勇立潮头,树立全球“大市场”的经营理念,将自己定位为世界知名的橡胶机械制造商。该厂在人才创新、产品开发、质量管理、市场营销等各方面都与国际化接轨,大力开拓国际市场,取得可喜成绩。2003 年 12 月该厂出口世界三大著名轮胎公司 5 种产品,出口创汇 200 多万美元,全年累计出口硫化机 42 台,为国家创汇 648 万美元,创历史最好水平。目前,该厂主导产品硫化机累计出口 300 多台,为国家创汇超 3000 万美元。现世界轮胎排名前 10 强的世界知名轮胎公司有 5 强使用该厂“GRM”牌硫化机。近日广西壮族自治区科技厅命名该厂为广西三大高新技术产品出口基地之一。

陈维芳

2003 年双星集团 产销持续增长

尽管受原材料涨价和非典疫情影响,但 2003 年双星集团靠加快品牌运作和创新步伐,一直保持 30% 的增长速度,产销量一路高歌,实现了迅猛增长。据统计,全年双星鞋类产量近 7000 万双,出口创汇同比增长 18%;双星轮胎也呈现出产销两旺的态势,截止今年 1 月 5 日,出口总额比上年同期增长 45%,特别是 7~11 月份,出口创汇同比增幅达到 74%,出口货柜增幅达 64.5%。

张艾丽